

**MÉRA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

Ügyiratszám: Méra/3-5/2024.	Ellenőrizte: dr. Juhász Lilla (jegyző)
Ügyintéző: dr. Juhász Lilla	Megtárgyalja: Képviselő-testület
Előterjesztő: Humánpolitikai Bizottság elnöke	Előzetesen tárgyalja: Humánpolitikai Bizottság
A döntéshez egyszerű minősített <input checked="" type="checkbox"/> - többség szükséges	
Az előterjesztést nyílt ülésen kell tárgyalni	<input checked="" type="checkbox"/>
Az előterjesztést zárt ülésen kell tárgyalni	<input type="checkbox"/>
Az előterjesztés zárt ülésen tárgyalható	<input type="checkbox"/>
Melléklet a rendelettervezethez/határozati javaslatához:	<input type="checkbox"/>
Függelék a rendelettervezethez:	<input type="checkbox"/>
Melléklet az előterjesztéshez:	<input type="checkbox"/>
Az előterjesztés kapcsán érintett:	-
Az előterjesztés a Képviselő-testület munkaterv szerinti	<input type="checkbox"/> rendkívüli <input checked="" type="checkbox"/> ülésére készült.

ELŐTERJESZTÉS

Tisztelt Képviselő-testület!

A szociális ellátás feltételeinek biztosítása az állam központi szerveinek és a helyi önkormányzatoknak a feladata. A helyi önkormányzatok az állam által biztosított ellátásokon túl saját költségvetésük terhére önkormányzati rendeletükben egyéb ellátásokat is megállapíthatnak.

A rászorultak védelmét, létbiztonságát szolgáló szociális háló jelentősége a társadalmi, gazdasági változások hatására településünkön is jelentősen felértékelődött az elmúlt években. Egyre szélesebb körben jelentkezik és egyre nagyobb azoknak a száma, akik az alacsony jövedelem okozta gondok mellett életvezetési, gyermeknevelési problémával küzdenek, nő a magatartási zavaros gyermekek, a krízishelyzetbe kerülők, az idős, betegségekben szenvedő személyek száma.

Méra Község Önkormányzat Képviselő-testülete kiemelt figyelmet fordít a település szociális biztonságának megteremtésére és megőrzésére, azonban az egyének is felelősek önmagukért, családjukért, valamint a helyi közösségek tagjaiért.

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 132. § (4) bekezdés g) pontja felhatalmazást ad a települési önkormányzatnak, hogy rendeletben szabályozza a települési támogatás keretében nyújtott ellátások jogosultsági feltételeit, az ellátások megállapításának, kifizetésének, folyósításának és felhasználása ellenőrzésének szabályait, valamint az étkezés jogosultsági feltételeinek részletes szabályait.

A fentiek alapján alkotta meg a Képviselő-testület a szociális ellátásokról és szolgáltatásokról szóló 3/2021. (I. 25.) önkormányzati rendeletét (a továbbiakban: Rendelet).

A Rendelet szabályozza a pénzbeli és természetbeni ellátások és a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások formáit.

A Képviselő-testület által átruházott hatáskörben a Humánpolitikai Bizottság állapítja meg a települési támogatást, a rendkívüli települési támogatás iránti kérelmek ügyében a polgármester jár el.

Rendkívüli települési támogatásként a polgármester a költségvetési rendeletben a tárgyévra települési támogatásként biztosított keret 15%-át használhatja fel azzal, hogy egyes döntéseiről a Humánpolitikai Bizottságot a soron következő ülésén tájékoztatja.

Személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások Az ellátások formái

A szociálisan rászorultak részére az alábbi ellátási formák biztosíthatók:

- a) étkeztetés,
- b) család- és gyermekjóléti szolgálat.

Az egyes szociális alapszolgáltatásokat az önkormányzat az alábbiak szerint biztosítja:

- a) az étkeztetést a Mérai Óvoda üzemeltetésében lévő Központi Konyha,
- b) a család- és gyermekjóléti szolgálat – a Hivatal székhelye szerinti települési önkormányzatként, a Hivatalhoz tartozó Fulókereszt településre is kiterjedően – az Encs várossal kötött ellátási szerződés alapján, az annak fenntartásában lévő PAX Hálózatfejlesztő - Gondozási Központ elnevezésű integrált intézmény család- és gyermekjóléti szolgálat intézményegysége.

Települési támogatás

Az időszakosan vagy tartósan létfenntartási gondokkal küzdő személyek részére települési támogatás állapítható meg. A települési és rendkívüli települési támogatásra jogosult az a személy, akinek családjában egy főre jutó jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori lekisebb összegének (a továbbiakban: nyugdíjminimum) 700 %-át nem haladja meg és vagyona nincs.”

Formái:

- egyszeri, vissza nem térítendő készpénzjuttatás,
- természetbeni ellátás: különösen a következő formákba: tüzelő, élelmiszer, tankönyv, tanszer, szolgáltatási, közszolgáltatási díjak kifizetése.

Települési támogatás családonként legfeljebb évi két alkalommal adható, melynek mértéke évente családonként nem haladhatja meg az 50.000,-Ft-ot.

A települési támogatás az éves költségvetésben előirányzott összeg erejéig adható. A Képviselő-testület 2023. évben erre a célra 2.500.000,- Ft összeget biztosított, melyből 2.125.000,- Ft települési támogatásra, 375.000,- Ft rendkívüli települési támogatásra használható fel.

A Humánpolitikai Bizottsághoz tárgyévben 86 kérelem érkezett. Pénzbeli ellátásban 86 fő 1.605.000,- Ft összegű támogatásban részesült.

A települési támogatást kérő személyek köre változó volt. A támogatottak leggyakrabban betegség, kórházi ápolás, magas gyógyszerköltség, közüzemi díjtartozás szükségességével indokolták kérelmüket.

A Polgármester eseti jelleggel lakásfelújítási támogatás állapít meg Méra község közigazgatási területén lévő lakóingatlanok felújításához amennyiben a támogatásra jogosult családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a nyugdíjminimum ötszörösét, egyedül élő esetén annak hétszörösét. A kérelemhez mellékelni kell az anyagköltség és/vagy a munkadíj számláit. A támogatás ingatlanonként egy évben csak egy alkalommal kérelmezhető. A felújítás elvégzését a Polgármester ellenőrizheti.

A támogatás összege:

- a számlán 100 000,-Ft összegig szereplő költség 50 %-a,
- 100 000,-Ft fölötti összegű költség esetén 50.000,- Ft.

A 2023. évben 149 fő terjesztett elő lakásfelújítási kérelmet, ebből elutasításra nem került sor. A kifizetett támogatások összege 8 190.076,- Ft volt.

Rendkívüli települési támogatás kamatmentes kölcsön formájában is igényelhető előre nem látható, önhibán kívül bekövetkezett jelentős többletkiadások viseléséhez.

2023. évben 3 fő részére, összesen 250.000,- Ft összegű szociális kölcsön kifizetésére került sor.

A döntésekkel az ügyfelek elégedettek, a hozott határozatok ellen a Képviselő-testülethez fellebbezést nem nyújtottak be.

Rendkívüli települési támogatás

A polgármester, azonnali intézkedést igénylő esetekben (pl.: közeli hozzátartozó halála, természeti csapás, elemi kár, rendkívüli gyógyszerigény, hirtelen kialakult betegség) rendkívüli települési támogatásként egyszeri készpénzjuttatást biztosíthat a kérelmező életét, egészségét, megélhetését, lakhatását súlyosan veszélyeztető helyzetben.

A polgármesterhez rendkívüli települési támogatás iránt 4 kérelem érkezett, melyek többségében indokként közeli hozzátartozó eltemetése, átmeneti létfenntartási probléma és elemi kár szerepelt. A kifizetett támogatások összege 125 000,- Ft volt.

A Polgármester téli rezsiz támogatás nyújthat a Méra településen lévő lakott ingatlanok tulajdonosai vagy azok családtagjai, vagy bérlői részére. A támogatásra az jogosult, aki az ingatlanban bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási rendelkezik, és életvitelszerűen ott lakik. Egy ingatlanban csak egy támogatás nyújtható. A támogatás összege: 10 000,- Ft/lakóingatlan. Az eljárás hivatalból indul a Mérai Közös Önkormányzati Hivatal nyilvántartásának figyelembevételével. A támogatás megállapítása során jövedelemvizsgálat nem történik.”

2023. évben téli rezsiz támogatás 461 fő részére került kifizetésre. A kifizetett támogatás összege 4.610.000,- Ft volt.

Köztemetés

A köztemetést a Képviselő-testület által átruházott hatáskörében a polgármester rendeli el. 2023. évben köztemetésre nem került sor.

Bursa Hungarica Ösztöndíj Pályázat

A település a 2023. évben is csatlakozott a Bursa Hungarica Ösztöndíj pályázathoz, amelynek keretében 8 fő kérelmező részére került kiutalásra az ösztöndíj, összesen 400.000,- Ft összegben.

Népkonyha

A nehéz anyagi körülmények között élő családok életének megkönnyítése céljából Méra település csatlakozott a **népkonyha** programhoz. A településen így meleg étel kerül térítésmentesen a családok asztalára.

Idősek támogatása

A Polgármester a településen élő 60. életévét betöltő lakosokat idősök támogatásában részesíti.

Támogatásra jogosult az a Mérai lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező lakos, aki az adott év január 1-je és december 31-e között tölti be hatvanadik életévét. A támogatás összege: 5000.-Ft/fő. Az eljárás hivatalból indul a Mérai Közös Önkormányzati Hivatal nyilvántartásának figyelembevételével. A támogatás megállapítása során jövedelemvizsgálat nem történik. A polgármester 2023. évben 302 fő részére osztott ki támogatást. A kifizetett támogatás összege 1.510.000,- Ft volt.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény

Méra településen rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben 76 család 158 fő gyermek részesült a 2023-es évben.

A községben 58 fő HH és 95 fő HHH gyermek.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult és egyben hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek számára emelt összegű támogatás, az e feltételnek nem megfelelő, de a természetbeni támogatásra jogosult gyermekek számára alapösszegű támogatás került biztosításra. A Magyarország 2018. évi központi költségvetéséről szóló 2017. évi C. törvény az emelt összegű támogatás értékét 6.500.-Ft-ban, az alapösszegű támogatás értékét 6.000.-Ft-ban határozta meg. A 158 fő rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek közül 7 fő alapösszegű- és 142 fő gyermek emelt összegű ellátásban részesült.

A Gyvt. 67/A. §-a alapján az a szülő igényelheti a **hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzet** megállapítását, akinek gyermeke rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult, illetve akinek szülei legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkeznek, alacsony foglalkoztatottságúak, vagy elégtelen lakókörnyezetben élnek. A három feltételből hátrányos helyzet esetében legalább egynek, halmozottan hátrányos helyzethez pedig legalább kettőnek kell teljesülnie.

A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsággal megegyező időpontig áll fenn, tehát maximum egy évre állapítható meg.

A települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkezést a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja.

A nyári szünetben legalább 45 munkanapon, legfeljebb a nyári szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon, az őszi, téli és tavaszi szünetben a tanév rendjéhez igazodóan szünetenként az adott tanítási szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon köteles megszervezni, és ennek keretén belül a szülő, törvényes képviselő kérelmének megfelelő időtartamban az adott gyermek részére biztosítani.

Megnevezés	Tavaszi szünet	Nyári szünet	Őszi szünet	Téli szünet
Szünidei étkezésben résztvevők száma:	49	70	68	97

Közfoglalkoztatás

A Képviselő-testület lehetőségéhez mérten mindent megtesz azért, hogy a családok ne segélyből, hanem munkabérből éljenek. A településen élő hátrányos helyzetű családokra sajnos jellemző az alacsony iskolázottság. A munka világába történő beilleszkedést segítő programok és képzések eredménye, hogy a közfoglalkoztatásból továbblépnek a munkavállalók a vállalkozói szférába, ahol több - kevesebb sikerrel megállják a helyüket.

Diákmunka:

Két turnusban került sor diákok foglalkoztatására:

2023. július 1-jétől – 2023. július 21-ig 17 fő diák 6 órás munkaidőben dolgozott havi bruttó 124.286,- Ft összegért.

2023. augusztus 1-től -2023. augusztus 23-ig 9 fő diák 6 órás munkaidőben dolgozott havi bruttó 128.609,- Ft összegért..

Bértámogatás:

2023. évben bértámogatás igénybevételére nem került sor.

A településen annak ellenére, hogy a munkanélküliség egyre csökken, mégis magas a szegénységben élő családok, egyedülállók száma. A Humánpolitikai Bizottság figyelmet fordított arra, hogy a kérelmet benyújtók gondjain - ha csak ideiglenesen is - segítsen

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Méra település 2023. évi szociális helyzetéről és ellátásairól szóló beszámolót szíveskedjen elfogadni.

Méra, 2024. április 10.

Bréda Tiborné s.k.
a Humánpolitikai Bizottság elnöke

Határozati javaslat

Döntés a település 2023. évi szociális helyzetéről és a szociális ellátásokról

Méra Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a település 2023. évi szociális helyzetéről és a szociális ellátásokról szóló beszámolót megtárgyalta és azt jóváhagyja.

Felelős: **Humánpolitikai Bizottság elnöke**

Határidő: **értelemszerűen**